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     Pobyt v Medžugorji vyvolává u většiny poutníků milý 
pocit pokoje a míru v duši. Proto tam lidé chtějí být delší 
dobu nebo tam i bydlet. Děje se tak, protože lidé chtějí 
být naplněni radostným pocitem, ale v podstatě spíše 
chtějí uspokojovat svou sebelásku, aniž by si to plně uvě-
domili. Ovšem tím by si učinili z Medžugorje modlu, kte-
ré by se klaněli, zrovna jako penězům, kariéře a moci. Tr-
vale žít v Medžugorji zavazuje člověka, více než kdekoliv 
jinde, k intenzivnímu osobnímu obrácení, ke svatosti. Ale 
to je z počátku těžké, i když zde lidé k tomu dostávají 
nadšení. 
     Příjemný pocit na začátku je vhodný, aby člověk živě 
a radostně pocítil blízkost Boží a Panny Marie. Ale potom 
by měla nastat snaha obracet se. Nejsnazší je začít už 
v Medžugorji, ale to se mnohým lidem nechce. Vrátí-li se 
člověk z Medžugorje a nedělá nic z toho, co Panna Maria 
žádá, byla pouť zbytečná. Avšak má smysl jet tam znovu. 
     Je nutné začít se obracet zejména v nejzávažnějších 
chybách a ne v oblasti, ve které nás to baví. I když nás 
Panna Maria často vyzývá k modlitbě, jsou lidé, kteří prá-
vě k tomu mají sklon, ale nechce se jim zbavit se třeba 
výbušnosti, pomlouvání, farizejské zbožnosti a pýchy, le-
nosti, neukázněnosti, ctižádostivosti, závisti, lhaní a 
zkreslování skutečnosti. Kdyby se ovšem snažili modlit 
se srdcem, pochopili by, že je potřeba se obracet hlavně 
v těchto směrech. Jestliže se člověk takto nemění, je to 
znak, že se nemodlí srdcem, a pak i při modlení spíše ros-
te jeho farizejská zbožnost a pýcha. 
     Je důležité si uvědomit, že naším životním cílem je bu-
dovat Království Boží ve svém srdci. A to není vázáno na 
nějaké místo na světě. Přesto se impulsy k obrácení a 
k započetí budování Božího Království v srdci mohou vá-
zat na nějaké místo, kde je mše svatá, adorace a duchovní 
informace. Ježíš to jasně vysvětlil Samaritánce Dině u Já-
kobovy studny: 
     „Věř mi, ženo, nastává hodina, kdy nebudete uctívat 
Otce mého na této hoře ani v Jeruzalémě. Vy uctíváte, co 
neznáte, my uctíváme to, co známe, protože spása přichá-
zí od Židů. Ale nastává hodina, ano, již je tady, kdy 
opravdoví Boží ctitelé budou Otce uctívat v Duchu a 
v pravdě. A Otec si přeje, aby ho lidé takto ctili. Bůh je 
Duch a ti, kdo ho uctívají, mají ho ctít v Duchu a v prav-
dě.“ (Jan 4/21-24) 
     Pokud má člověk nějaké potíže, třeba se zdravím nebo 
v manželství či zaměstnání, s dětmi, chudobou, nebo má 
touhu něčeho dosáhnout, je mu podvědomě jasné, že má 
na pouti přinášet různé oběti, modlit se a učinit pokání. 
To napomáhá k obrácení, což je smysl našeho života. 
     Jestliže ovšem lidé přijíždějí do Medžugorje, aby se 
potěšili, a dělají si osobní program podle nálady, konají 
v podstatě náboženskou turistiku, která nevede k obrácení 
a bývá pohoršením pro druhé. Proto je Panna Maria v po-
slední době velmi vážná a cítíme to i z jejích poselství od 
konce roku 2008. Je tedy velmi potřebné si tyto skuteč-
nosti uvědomit na pouti a využít všech impulsů k oživení 
našeho vztahu k Bohu a Panně Marii, která nám touží po-
moci ke šťastnému životu. 
  ■  Jela jsem autobusem, který byl vypraven z České Lí-
py a který ve 4 hod. ráno 3. 4. u Veljunu zapadl do sněho-

vé závěje. Jakmile se náš autobus naklonil na bok, nad 
mírnějším srázem, bylo mi v tu chvíli velice úzko a bála 
jsem se i s ostatními poutníky pohnout z místa, abychom 
se nepřevrátili a neskončili tam někde dole... V tu chvíli 
mého velkého strachu jsem Panně Marii slíbila, že jestli 
dojedeme do Medžugorje v pořádku, že vyjdu sama na 
Velký pátek o půlnoci bosá na Križevac. 
     Do Medžugorje jsme dojeli v naprostém pořádku a ny-
ní bylo na mně, abych splnila svůj slib. 
     Na Velký pátek se na Podbrdu sešlo mnoho poutníků, 
aby bylo přítomno mimořádnému zjevení, které začalo 
v půl jedenácté večer. 
     Tma, která nás v tu chvíli obklopovala, by se dala té-
měř krájet. Najednou asi 1 metr ode mne nějaká žena po-
lohlasem řekla: „Já ji vidím.“  Pomyslela jsem si: „Panno 
Maria, já tě sice nevidím, ale věřím, že jsi tu.“ V tom 
okamžiku jsem uvnitř sebe pocítila nevýslovnou bolest, 
která nebyla moje a ke které jsem pociťovala nesmírnou 
úctu. Ta bolest trvala nějakou chvíli a když pominula, za-
čala jsem s Pannou Marií „diskutovat“. 
     Mimo jiné jsem s ní „projednávala“ svůj slib o výstu-
pu na Križevac. Měla jsem totiž velké obavy o jeho vypl-
nění. V duchu povídám Panně Marii: „Panno Maria, měla 
bych splnit svůj slib, jenže mám takový problém. Baterka 
mi nesvítí, špatně vidím, je pořádná tma a mám takové 
obavy, že bych se za takových podmínek o ty kameny na 
Križevaci přinejmenším přerazila. Kdyby tak svítil ales-
poň měsíc.“ Jen jsem to v duchu dořekla, vyhoupl se 
z oblaků žluťoučký měsíc. „D ěkuji Ti, Panno Maria, již 
mi nic nebrání v tom, abych šla.“ 
     V jedenáct hodin večer, po mimořádném zjevení, ved-
ly mé kroky po silnici okolo komunity narkomanů. Dále 
podél kopce, až k úpatí Križevace k první plastice, ke kte-
ré jsem došla přesně o půlnoci. Cestou se mé myšlenky 
zabývaly poselstvím Panny Marie, které nám při tomto 
zjevení dala (...drahé děti, děkuji, že se mnou máte soucit 
v mém zármutku). 
     Zula jsem si tedy odhodlaně boty a stoupala jsem bosá 
vzhůru, při nádherném měsíčním osvětlení za modlitby 
bolestného růžence. Cestou jsem potkala dva francouzské 
poutníky, dva anglické, pět italských a jednu Němku, kte-
rá se na vrcholku vsoukávala do spacáku. Jeden český 
exemplář (v mém ubohém podání) si dovolil vystoupit na 
tuto posvátnou horu za modlitby pěti růženců. Na vrchol-
ku u kříže jsem v modlitbě pamatovala na Čechy, Mora-
váky, Slováky... (snad mohu podotknout, že v mých dě-
tech koluje krev všech těchto národů). Modlila jsem se 
tam za celý svět, též za kněze a jiné... 
     Na vrcholku vál velice chladný vítr. Odcházela jsem 
dolů ve dvě hodiny v noci. Asi uprostřed kopce mi 
uklouzla noha na kameni. Sletěla jsem po zádech dolů a 
zůstala chvilku ležet. Myslela jsem si, že mám kosti zpře-
lámané. A kupodivu jsem vstala bez jediného škrábnutí. 
Dům, ve kterém jsem byla ubytována, byl od Križevace 
dosti vzdálen. Došla jsem k němu až v půl čtvrté ráno. 
Šťastná, že jsem mohla splnit slib, s jehož vyplněním mi 
Panna Maria pomohla, jak jsem to ve svém nitru cítila. 
     Za to všechno jí patří můj vřelý dík.  M.Š. 16. 5. 1996 
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